

# 德國「巴伐利亞邦學校電影週」(SchulKinoWoche Bayern) 將在 4 月下旬舉行

駐德國代表處教育組

去年由於疫情因素，德國巴伐利亞邦最大的電影和媒體使用能力提升活動「巴伐利亞邦學校電影週」被迫取消，經過幾個月的努力後，第 14 屆活動將在 2021 年春季恢復舉辦，同時首度延長為 10 天(4 月 26 日至 5 月 5 日)。該邦學生可如同以往進入電影院欣賞節目，節目分年級、學科和課程相關內容拍攝而成，種類繁多且極具藝術和教育意義，從出色的兒童電影作品、令人印象深刻的紀錄片、激動人心的動畫電影到文學改編作品都有。

電影院已確立其在學校日常生活中的文化學習場所地位，本次將有分佈在 109 個城市的 120 家電影院參加。電影院歷經因疫情而長期關閉後，即將重新開放。「巴伐利亞邦學校電影週」所有活動均將符合政府相關規定，參與活動的電影院也將遵守相關衛生和防疫規定，以確保師生安全。除了根據電影放映廳大小，限定每場觀看人數外，每場也將限定同一班級或小組的學生觀看。屆時將視情況加場放映，如果疫情仍未改善，則將改為數位遠距觀賞。

「巴伐利亞邦文化廳」廳長邁克爾·皮亞佐洛 (Michael Piazzolo) 先生很重視該項活動，他說：「巴伐利亞邦學校電影週」辦得很成功，師生共同走出教室進入電影院。學生覺得很新鮮，電影內容也很豐富。希望復活節假期後，諸如「巴伐利亞邦學校電影週」之類的文化教育活動能逐漸恢復舉辦。特別令人高興的是，今年還準備了許多數位遠距節目。希望所有師生都喜歡本屆活動，活動可在 4 月 26 日準時開場！」

## 完整的統合媒體教育理念

「巴伐利亞邦學校電影週」今年將再次提供許多相關教學節目。經過最佳的教學影片準備和拍攝工作後，除了可供免費下載外，還可供數位遠距觀賞。早在 2、3 月的準備工作期間，就已經提供教師線上培訓課程，以利能夠最佳化及多樣化使用電影媒體。

「學校電影週」的重點活動是電影媒體教育研討會，本次也將在

許多地方舉行。學生有機會認識電影製片人或其他專家、了解電影內容和背景相關訊息及討論分析電影語言。學生除了可參加當場個別課題研討會，還可在線上針對所觀賞的電影進行深入討論。

「學校電影週」精選一系列最新焦點主題製作特別節目，例如除了 2020/21 科學年相關環境經濟主題外，還有聯合國 2030 年議程 17 個相關主題，探討永續、公正和宜居的未來。與「德國聯邦政治教育中心」合作拍攝的特別節目主題「美國電影中的種族主義、警察暴力和黑人生活」，則具有特殊的社會意義和關注程度。其他還有關於當代歷史、社會變革和政治教育的「現實-昨天和今天」電影系列。

有關完整的電影教育計劃、特殊計劃和培訓課程訊息，請見：  
<http://www.schulkinowoche.bayern.de/>。

撰稿人/譯稿人：德國巴伐利亞邦政府

資料來源：<https://www.bayern.de/ein-erfolgsmodell-geht-vom-26-april-5-mai-2021-in-die-nchste-runde-die-schulkinowoche-bayern/>

